



南海“十百千”工业企业扶持政策宣讲活动在狮山启动

政策利好加快落地 超600家狮企将受益

“新闻速览”

广佛肇高速公路 今日全线通车

佛山市高速公路营运管理公司此前公布,4月16日,广佛肇高速公路佛肇跨北江的北江特大桥将建成通车,标志着广佛肇高速公路全线贯通。

广佛肇高速公路起于广州市凤凰山隧道起点,经广州市黄埔区、天河区、白云区,佛山市南海区、三水区,肇庆市大旺新区、四会市、鼎湖区、端州区、高要区、德庆县、封开县,终点往西延伸接广西梧州绕城高速及梧柳高速,全长约258公里。

广佛肇高速公路全线贯通,将进一步加强广佛肇三市、珠三角核心区域与我国西南地区的互联互通,加快推动广佛肇经济圈一体化和粤港澳大湾区城市发展建设。

南海共有产权住房 首批160套就在狮山

《佛山市南海区推进共有产权住房试点工作实施细则》近期公布。根据《实施细则》,佛山市户籍居民、新市民均可申购共有产权住房,并享受与购买商品住房同等的落户、入学等公共服务。

目前,南海区首批共有产权住房共推出160套,位于狮山龙光玖御湖,即桃园西路北侧(南海大学城华南师范大学旁)。购买人可参照商品住房有关贷款规定申请住房公积金贷款、商业银行个人住房贷款。

个人征信查询 再添线上渠道

目前,佛山市已开放“云闪付”APP查询。市民查询个人信用报告渠道有5种,线上查询方式包括人民银行征信中心官网、云闪付APP、11家银行APP、7家银行个人网银,线下在各区共有34个个人信用报告自助查询服务点。

整理/珠江时报见习记者 曾雯



■狮山镇“十百千”工业企业专题服务组服务专员接受聘书。

爱新城的建设都有帮助。”南海区工商联党组成员、副主席丁健荣说。

“我们企业最关心的就是员工子女入学这一政策,按照上一年的纳税金额,我们公司可以获得3个学位的扶持。”菱王电梯股份有限公司董事长助理、副总经理钟兴浓表示,扶持政策含金量非常高,可以为企业留住人才,对本土企业的发展起到很好的促进作用,菱王电梯会抓住这个机会做大做强。

下一步,狮山将成立“十百千”工业企业专题服务组,服务专员负责对“十百千”工业企业持续跟踪服务,上门走访收集企业发展现状、发展规划、市场状况、面临困难及政策需求、资金需求、服务需求等情况,并为企业提供涉企政策咨询,辅导企业进行相关扶持政策申报,确保“十百千”计划落到实处。

目前,南海已拥有超过37万户市场主体。为破解长期以来“只见星星,不见月亮”的局面,构建“月亮+星星”交相辉映的发展格局,南海区出台了《佛山市南海区关于实施“十百千”工业企业培育计划的意见》。为保障《意见》的落实,南海还配套出台了10份实施细则。

“十百千”计划的第一步是建立培育企业目录库,在南海区登记注册的工业企业名单中,按现营业收入5000万元~1亿元、1亿元~10亿元、10亿元~100亿元、100亿元~1000亿元分类建立培

育企业库。目前年营业收入虽未达到5000万元但预计培育期内能超1亿元的“专精特新”、隐形冠军、品牌企业、战略性新兴产业企业,经区

同意,也可以纳入“十百千”培育企业管理。截至目前,纳入南海区“十百千”工业企业培育库、可以享受“十百千”10项扶持政策的企业共

有1332家,其中狮山企业超过600家。“十百千”计划的最终目的是,力争到2023年底,在工业领域培育营业收入超千亿元企业1至2家,超百亿元龙头企业10家以上,超十亿元骨干企业100家以上,超一亿元成长性企业1000家以上。为实现这一目标,南海区将在鼓

励做大做强、降低融资成本、放宽用地条件、推动科技创新、解决子女入学等五大方面对培育期内的工业企业进行扶持,三年预计投入奖补资金10亿元左右。

“三年行动计划的有效落实,对于狮山龙头企业的带动作用非常大。而且‘十百千’计划对狮山科技创新城市、博

狮山开展2021年度党员发展对象第一期培训班

听红色党课 游革命旧址 坚定入党信念

珠江时报讯(记者/李福云)4月7日至9日,狮山镇开展2021年度党员发展对象第一期培训,88名党员发展对象通过参加集中授课、专题研讨交流、实地参观等活动,为成为一名合格的共产党员打下坚实的思想和理论基础。

本次培训邀请了多位名师,围绕“中国共产党的纪律与作风”“守正创新,担当有为——学习十九届五中全会精神”等主题进行授课。“历史研究是一切社会科学的基础,要

坚持马克思主义历史论和方法论。”4月9日,佛山市党史专家库专家、南海讲师团副团长谢晓云开展了“战略立区 最美南海——简明南海历史”主题授课,带学员们回顾南海的历史,讲述康有为、詹天佑、黎照寰等改革先驱的故事,让大家领略到南海敢为人先的精神。

“听了谢老师的课,才知道原来南海有这么多光辉历史,狮山更是名人辈出,自豪之余更坚定了理想信念。”参加本次培训的学员招小姐说。

而在实地参观环节,学员们来到中共南三花工委旧址,聆听红色革命历史故事,真切感受革命艰难曲折的历程,厚植红色基因,传承红色精神。

此外,培训班还结合党史学习教育设置结业考试,增强培训的政治性、理论性和针对性,切实抓好“思想入党第一课”,为学员们成为合格的共产党员打下坚实的思想和理论基础。

狮山镇党建工作办公室主任朱晓云对学员们提出三

点希望,一是坚定信仰,不忘初心,用行动体现信仰信念的力量;二是加强学习,用党的理论知识武装头脑、指导实践、推进工作;三是严格自律,在工作、学习和社会生活中,以党员的标准严格要求自己,充分发挥先锋模范作用。

“党组织对发展对象的考察不是一朝一夕的事,而是认真考察、细致考核、综合评价的过程。”朱晓云表示,希望全体学员以此次培训为新起点,端正学习态度,静下心来,聚

精会神投入到学习中来,确保从思想上首先入党。

本次发展对象培训班是狮山镇党委站在新征程新起点上,牢记初心使命,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作的重要实践。学员们纷纷表示,将以此次培训为契机,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,加强党性锤炼,提升能力素质,以实际行动争取早日加入党组织。

狮山镇举行水库防汛应急综合演练

提升应急能力 保障安全度汛



珠江时报讯(记者/梁凤兴 通讯员/冯彬洪 摄影报道)4月12日,狮山水利所联合镇水利排灌养护站组织开展水库防汛应急综合演练,全面检验责任单位、涉险村居的抢险调度能力,提升各单位的应急处置技能,保障狮山安全度汛。

本次演练在黄洞黄洞迳水库举行,模拟遇到突变天气,普降暴雨导致水库水位上涨。“报告,水库水位已超过限制水位,请立即启动应急调度

运行预案!”下午3时,演练正式开始,水库巡查员将发现的隐患迅速逐级报告。水库管理员根据水库调度运用方案,随即打开放水涵洞的阀门进行排水。

当模拟水位达到设计洪水位22.24米时,小塘社会管理处负责人根据险情,立即组织村居防汛抢险队伍参与巡查与救援工作,同时指示组织下游涉险人员转移。

而另一边,巡查组在巡查过程中发现坝脚出现渗水险情,后勤保障组立即携带砂石、铁铲等应急物资赶赴现场。经分析险情,应急抢险组和技术人员决定采取开挖导渗的方法进行处理。方案一

定,抢险组立即行动,开挖沟槽、铺设土工布、铺上粗砂和碎石,整个流程忙而不乱。经过约一小时的努力,各参演小组按照应急预案井然有序地化解此次模拟险情。

本次演练过程中,各参演单位分工明确、密切配合。狮山镇党委委员高杰雄充分肯定了本次演练取得的成效。他表示,当前即将进入汛期,各部门各单位要严阵以待,随时做好防汛抢险准备;要从演练中总结经验,进一步完善事故应急救援预案,提升应急抢险能力;各片区、各相关单位要结合实际需要,组织各类防汛抢险应急队伍进行演练,打造“召之能来,来之能战,战之



■演练人员模拟修复渗水的坝脚。

必胜”的队伍,确保狮山镇安全度汛。

狮山水利所相关负责人介绍,全镇共有水库21座,是南海区拥有水库最多的镇街。下阶段,水利部门还将继

续联合有关单位及村(社区),以社会管理处为单位,开展好水库防汛应急综合演练,切实提高干部群众、工作人员的应急实战能力,为狮山安全度汛提供坚实保障。

狮山扶贫有妙法 志智双扶出成效

B02

村居自办托管班 孩子放学有人管

B03

南海法德大讲堂 开进狮城社区

B04